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Leistungen
 4 Übernachtungen mit Vollpension, im

Mehrbettzimmer mit DU / WC, inkl.
Bettwäsche,

 Programm wie beschrieben inkl.
Programmkosten

Termine & Preise

Teilnehmerzahl
Mindestens 22 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

3.Bodensee„ReiffürdieInsel“
Wochenpauschalprogramm 3

FAMILIEN- UND FREIZEITGRUPPEN, GRUPPEN AB 22 PERSONEN

1. Tag: ANREISE

2. Tag: INSEL MAINAU – GRÜNE-SCHULE

3. Tag: ERLEBNISPÄDAGOGIK

4. Tag: PFAHLBAUTEN /

Anreise zum warmen Abendessen bis 18:00 Uhr. Einführungsgespräch mit der Herbergsleitung über Aufenthalt
und Programmablauf.

Nach einer Wanderung zur Promenade Überlingen, fahren Sie mit dem Schiff zur „Blumeninsel Mainau“. Dort
werden Sie von der „Grünen Schule“ empfangen und durch die von Ihnen im Vorfeld ausgesuchte
Themen-Führung geleitet. Erleben Sie das Blumen- und Pflanzenparadies mit seiner Vielfalt auf Deutschlands
einzigartigen Blumen-Insel. Ob Schmetterlingshaus, Palmenhaus, Rosengarten oder Kinderland – die Insel
Mainau hat für jeden Besucher etwas zu bieten. Zurück geht es mit dem Schiff.

(Insel Mainau - Grüne Schule zwischen 11.00 und 16.00 Uhr, Dauer ca. 3 Stunden)

An diesem Tag stehen Ihnen folgende fünf verschiedene Module der Erlebnispädagogik zur Auswahl, die von
qualifizierten Trainern begleitet werden:

A: Geocaching
Eine Rallye mit GPS-Gerät, Funkgerät, Karte und Kompass. In Teams geht es auf zur Schatzsuche. Jeweils
mehrere Personen erhalten ein GPS-Gerät und eine topografische Karte mit Kompass. Nach einer Einweisung
beginnt die erlebnisreiche Schatzsuche. Kommunikation und Kooperationsbereitschaft werden geschult. Mit im
Programmablauf ist ein erlebnispädagogisches Spiel.
Dauer Geocaching-Workshop: ca. 4 Stunden zwischen 10 und 17 Uhr

B: Kanu
Mit Kanus auf Entdeckungsfahrt. Nach einer ausführlichen Einweisung über die Technik und Sicherheit des
Kanufahrens geht es auf’s Wasser. Sie erlernen verschiedene Paddelschläge und merken schnell, dass nur durch
gute Zusammenarbeit das Kanu geradeaus läuft und das Ziel erreicht. Vorbei an Weinbergen, Kloster Birnau bis
hin zu den Pfahlbauten erleben Sie den Bodensee ganz nah.
Dauer Kanu-Tour: ca. 4 Stunden zwischen 10 und 17 Uhr

C: Floßbau
Aus Tonnen, Balken, Stangen, Segeln und weiteren schwimmfähigen Materialien bauen Sie unter Supervision
der Teamer mehrere Flöße. Anschließend wird die Fahrtauglichkeit getestet. Wenn das Floß schwimmbereit ist,
endet der Workshop mit einer Verfolgungsfahrt. Gruppenziel: Miteinander lernen und als Gruppe
zusammenwachsen. Der Team-Spaß ist garantiert.
Dauer Floßbauprogramm: ca. 4 Stunden zwischen 10 und 17 Uhr

D: Team-Kanu
Gemeinsam vorankommen! Die Schüler bewegen sich aktiv auf dem See, das Teamgefühl wird gestärkt und das
Wasser auf sichere Weise erlebt. Nach der Einweisung über Technik und Sicherheit des Kanufahrens fahren Sie
in „kentersicheren“ Teamkanus (7-18 Personen pro Boot) am Ufer des Bodensees entlang. Nach einstündiger
Vesper geht es zurück zum Ausgangspunkt.
Dauer der Tour: 3-4 Stunden zwischen 10 und 14 Uhr

E: Stand-Up-Paddling (SUP)
Wir bieten die neue Funsportart SUP an. Auf dem Brett stehend die Balance finden und sich rudernd
weiterbewegen. Die Teamtrainer geben Einweisung und Tipps zur richtigen Paddeltechnik. Dieses
hervorragende Ganzkörper-Workout SUP ist auch von ungeübten Wassersportlern jedes Alters und jeden
Könnens leicht zu erlernen. Geübte paddeln um die Wette.
Dauer Workshop: 3-4 Stunden zwischen 9 und 13 Uhr

REPTILIENHAUS
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5. Tag: ABREISE

ALLGEMEINE HINWEISE

www.jugendherberge.de/reisen/3657

Morgens Wanderung zur Barockkirche Birnau. Vom Vorplatz der Wallfahrtskirche bietet sich ein imposanter
Blick über den Bodensee. Danach führt Sie der Weg in das Reptilienhaus nach Unteruhldingen. In
naturnachempfundenen Lebensräumen präsentieren sich exotische Schlangen, Echsen und Schildkröten.
Anschließend gelangen Sie zum Ufer des Bodensees ins Pfahlbaumuseum mit seinen 23 rekonstruierten
Häusern aus der Jungstein- und Bronzezeit. In einer Schwerpunktführung „Steinzeit“ werden verschiedene
Aspekte des Lebens in den Pfahlbauten, naturwissenschaftliche u. archäologische Hintergründe vermittelt, sowie
eine Vorführung zum Thema Feuer. Die Rückfahrt erfolgt mit dem Schiff, saisonbedingt mit der Bahn.

(Reptilienhaus zwischen 11.00 und 13.00 Uhr, Dauer ca. 60 Minuten)
(Pfahbautenmuseum zwischen 11.00 und 16.00 Uhr, Dauer ca. 60 Minuten)

Bei einem Aufenthalt von Montag – Freitag ist der 5. Tag der Abreisetag.

Bei einem Aufenthalt von Sonntag – Freitag steht Ihnen ein Tag zur freien Verfügung.

Dieses Reiseangebot ist für Personen mit eingeschränkter Mobilität nicht geeignet.

Die erlebnispädagogischen Bausteine werden von externen Teamtrainer / innen betreut.
Alle anderen Programmpunkte ohne Leitung.

Unser 5- bzw. 6-Tagespauschalprogramm bietet Ihnen eine abwechslungsreiche und preisgünstige Woche am
Bodensee. Wir haben verschiedene Programmbausteine zusammengestellt, die Sie als Paket buchen können.
Das Programm ist auf Anfrage auch mit 5 Ü / VP buchbar.
Bei einem Aufenthalt von 5 Übernachtungen ist am 5. Tag kein Programm vorgesehen. Dieser Tag steht Ihnen
zur freien Verfügung. Bei der Zusammenstellung eines Tagesprogrammes beraten wir Sie gerne.

Auf Wunsch besteht die Möglichkeit an einem Abend die hauseigene Disco zu buchen.

Die Personen-Beförderung zu den einzelnen Programm-Aktionen erfolgt teilweise mit Linienbusse und Bahn,
oder mit dem Schiff. Einige Aktionen sind zu Fuß erreichbar. In den Monaten März, April und Oktober ist die
Bodensee-Schifffahrt saisonbedingt nur eingeschränkt möglich. Wir werden dann auf Bahn oder Bus
ausweichen.

Onlineversion des Angebots:

Information & Buchung:




Jugendherberge Überlingen,
Alte Nußdorfer Str. 26
88662 Überlingen

+49 7551 4204
JH-Ueberlingen@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Baden-Württemberg e. V.
Fritz-Walter-Weg 19
70372 Stuttgart

+49 711 16686-0
info-stuttgart-bw@jugendherberge.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/3657

